

SZARVAS ÉS VIDÉKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilttérben egy sor közlési díja 50 t.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

KIADÓHIVATAL

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés Egész évre 8 K, félfévre 4 K, negyedévre 2 K. Egyes szám 20 t

A régi jó időkből.

Soha sem volt oly indokolt a régi jó idők emlegetése, mint épen napjainkban, amikor a megélhetés nehézségei szinte elviselhetetlené váltak már s a szegény ember létfenntartásának biztosít sa vetekedik a keleti bűvészek legcsodálatosabb mutatványaival. Az éhező gyomrot a boldogabb multravaló visszaemlékezéssel aligha lehet kielégíteni, de legalább a jelen nyomoruságról vonjuk el a figyelmet a boldog múlt felé, hol nem kellett olyan életmésztő csatát vívni a mindennapi kenyérért. Avagy ki ne kívánná vissza a szerencsétlen véget ért II-ik Lajos királyunk idejében uralkodó olcsóságot, mikor is egy akó jó magyar bort 10 ezüst kis pénzért (8 fillérért) lehetett venni? Szénahiány miatt 1540-ben egy jól hizott marha ára 1 korona volt, míg az 1605-iki bő esztendőben szépen fejlett ökröt 48 fillérért, tehenet 24—32 fillérért lehetett kapni (manapság még egy liter tej t sem adnak ennyi pénzért). 1722-ben egy köből buza ára 60 fillér volt (most még a zsák is többre jön). A XVIII. század végén egy porosz tudós utazgatott nálunk s feljegyezte, hogy a népnek annyi bora volt, hogy az országutakra teli hordókat helyeztek ki s ihatott azokból boldog-boldogtalan, csakhogy mielőbb kiürüljön a hordó.

1858-ban Bécsben egy tekintélyes vendéglős 48 filléres estélyt rendezett, ennek fejében kitűnő vacsorát adott s minden vendégét külön le is fényképezte. Ugyanezen évben Belgium fővárosában a malac ára 48 fillér volt, Hollandiában pedig oly bőségében voltak a malacoknak, hogy a földeslegyet a vízbe hajigálták, mint nálunk a kis macskákat. Voltak azonban inséges évek is. A régiebb időkből feljegyzést találunk az 1603-iki erdélyi éhínségről, amikor az emberek egymást ették. A lisztinség sem volt ismeretlen régebben sem. A francia forradalom idején

1809-ben Bécsben száz meg száz lisztvásárló volt a piacon egész éjjel, csakhogy reggel óriási dulakodás után, legalább néhány itre lisztet kaphasson. Az életszükségletek kielégítésében manapág bizony hallatlanul szerény igényeink vannak, hiszen már visszatértünk a fagygyertyához is és kopogó facipőkben tipegünk az asztalhoz, melyen már ott párolog a varjuleves s illatozik a lucernafőzelék s ebéd után szárított rózsalevéllal töltve pipánkat, az összes szenteket felsorolva, emlegetjük a régi jó időket.

Háborus képek

Jönnék a zsirjegyek is.

Legközelebb az egész ország területére elrendelik a zsirjegyek életbe lépését. Ezt a kérdést most dolgozzák a belügyminiszteriumban. Valószínű, hogy a rendelet megjelenésével egy időben rekvirálni fogják az egész ország zsirkezetét és a kormány, akár csak a gabonát, a lefoglalt zsirt az egész ország területén hatósági kezelésbe veszi.

Akik hiába dúgták el az aprópénzt

A magyar és osztrák pénzügyminiszter közös megállapodása értelmében október közepén már új váltópénzek lesznek és az október végéig be nem szolgáltatott ezüst egykoronások, nikkal husz és tiz filléresek, a réz két és egy filléresek értéküket veszítik es sehoh el nem fogadtatnak.

Veszteségi kimutatás szarvasi és környéki hősökrol.

Szarvasiak: Czilik János sz. 1893. hadifogoly (Tomsk), Klimaj György sz. 1883. hadifogoly (Aginla), Kondacs Pál 4. h. gye. sz. 1895. hadifogoly (Maddaloni), Kozsuh Pál 4. h. gye. sz. 1895. hadifogoly, Kreisler János 3. h. gye. sz. 1883. sebesült, Kreisler János 4. h. gye. ővezető sz. 1881. hadifo-

goly (Capri), Lustyik Mátyás sz. 1882. hadifogoly (Aquila), Mácsanszky János 4. h. gye. sz. 1895. hadifogoly (Latisana Mil. Acs. Spital), Melis György 4. h. gye. sz. 1895. hadifogoly (Maddaloni), Pribelszky János 4. h. gye. sz. 1882. hadifogoly (Rocsa in Scandiano).

Békésszentandrás: Pintér István Jakab 4. h. gye. sz. 1894. hadifogoly (Italiá)

Öcsödiek: Karai Imre 4. h. gye. sz. 1895. hadifogoly (Maddaloni), Kovács II. Sándor 4. h. gye. sz. 1895. hadifogoly (Maddaloni), Molnár Péter 4. h. gye. sz. 1895. hadifogoly (Maddaloni), Varga József 4. h. gye. sz. 1890. hadifogoly (Maddaloni), Zsardon Géza 4. h. gye. sz. 1889. hadifogoly (Capri)

Kondorosiak: Babinszky Mihály sz. 1893. hadifogoly (Murom), Szivorecz Pál 4. h. gye. sz. 1893. hadifogoly (Beleslawi Zaleski guv. Wladimir).

A menekültek konyháján.

A menekültek élelmezését intéző bizottság figyelmébe ajánljuk azt a lehetetlen állapotot, hogy az 1500 körül levő közellátásra szoruló erdélyi menekülteket egy helyen élelmezzék. A cédula-rendszer dacára is képtelenség a szigorú ellenőrzés az ily egy helyen történő étel kiosztásnál és azonkívül az iskola udvarán tartózkodó és tolongó menekültek oly rongálásokat és piszkításokat okoztak az erélyes és férfiakból álló ellenőrző közegek hiányában, hogy az ottani tanító családjának tartózkodását lehetetlenné teszik, higienikus szempontból is. Élelmiszerkimelés szempontjából is legalább 3 iskolába kellene szétosztani e közös konyhát mert szinte képtelenség, hogy mint a múlt vasárnap is, husz üst ételt, egy szük folyósón főzzenek meg? Az ételkiosztásnál nagy fegyelmetlenség uralkodik. A rend fenntartását ugyszólván az ételkiosztásnál segédkező uriaszonyok végzik, férfisegítség alig van. Innét magyarázható aztán az a bántó és sajnálatos állapot, hogy néhány százas és elégedetlen egyén a nekik nem tetsző étel miatt inzultálják is a nagy köszönetet és hálát érdemlő derék uriaszonyokat. A rendfenntartásra okvetlen kellene mindeu ételkiosztásnál legalább egy állandó közrendőri személy, aki különösen a zavargásra, elégedetlenkedésre hajlandó elemeket tartaná féken. Mindenesetre kissé szegényteljes dolgot, hogy a menekültek konyhájában fáradozó s igazán ki-

merítő munkát végző uriaszonyokat, a nemes munkájokban segíteni hivatott és kellő idővel rendelkező férfiak annyira magukra hagyják, hogy azon még az ételért menő menekültek is megbotránkoznak. A menekültek élelmezését intéző bizottság figyelmébe ajánljuk mindezeket.

H I R E K

— **Arany érdemkereszt egy szarvasi kereskedőnek.** Szép kitüntetés érte Baán Béla szarvasi kereskedőt, az egykori Szlovák-féle fűszertüzet tulajdonosát. Mint népfőlkelő hadnagyot és gazdasági tisztet az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért arany érdemkereszttel tüntették ki. A szarvasi kereskedői kar büszke lehet vitéz tagjára.

— **Legfelsőbb elismerés.** A szarvasi ev. tanítóképző kadbanlevő tanárának, Supper Frigyes 83. gy. e. tartalékos hadnagynak, az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért Ő felsége a legfelsőbb elismerését fejeztette ki.

— **Együtt a katonaság.** A hozzánk helyezett parancsnokságok és zászlóalj emberei csaknem teljes számban, már együtt vannak, mintegy 12.000-en. Ugy a menekültek mint a katonaság, községünk képét rendkívüli forgalmassá teszik s örömmel jelezhetjük, hogy a katonaság és a polgárság között kitűnő a viszony s már egy helybeli vendéglőben bankett is volt, melyen az altisztek családotól jelentek meg s civil és katona a legbarátságosabb viszonyban szórakoztak egész hajnalig, nem hiányozván a tánc sem.

— **Mi lesz velünk?** Sok szegény, kétségbeesett ember kiáltott így fel az elmúlt héten amidőn zsirt, kenyeret cukrot drága pénzért nem kaphatott s ha nem volt bevezetve házában a villanyvilágítás, hát mesés áron vásárolhatta a legkomiszabb faggyugyertyát is. A gyertya még csak hagyján, de hogy még kenyeret se süssenek már eleget, ez igazán ijesztő állapot.

— **Hogy vesztegetik az almát Mezőtúron?** Mezőtúr lepipálja Budapestet is a képtelen árrágitásokkal. Az ottani néphihetetlen kapzsiságára mi sem jellemzőbb, mint az, hogy az állomásnál az alma darabját 50 fillérjével árulgatták. A katonasággal megrakott, hatalmas gyárvarosban, Temesvárott ellenben 16 fillérért sokkal szebb almát kaphatni.

— **Mit fizetnek a rekvirált kukoricáért?** A rekvirált s emberi élelmezésre alkalmas tengeriért októberben a következő árat fizetik: csöves tengeri 32 korona, morzsolt 40 korona 50 fillér, csöves tengeri emberi eledelül 34 kor. 10 fillér, morzsolt 43 korona 50 fillér. A rekvirálás elrendelése folytán tilos idegeneknek a megye területén kukoricát vásárolni s a kukoricát a vármegyéből kivinni.

— **Ittas ember garázdálkodása.** A szarvasi vasúti állomáson az Orosháza felé induló vonatra szállott fel a közönség. Közöttük volt Huszárik András gazdasági cseléd is. Alaposan beszélt állapotban akart éppen fellépni a kocsiba, amikor a lépcsőn lefelé jött Krajcsóvicz Pál rendőr, kit a részeg ember szidni kezdett. Pofonnal is fenyegetődött. Erre a rendőr leszállította vonatról Huszárikot, ki bottal akart nekimenni a rendőrnek s segítségére ment a vele vadházasságban élő Kapinszky Mária is, aki dühösen karmolt, ütött, míg le nem fogták. A garázda emberek ellen eljárást indítottak.

— **Beküldetett.** Vettük a következő levelet: „Tekintetes Szerkesztő ur! Ugy a menekült erdélyi polgártársak, mint a katonaság részére a felesleges lakásokat rekvirálták. Hazafias kötelessége minden becsületes érzésű magyar embernek lakása felesleges helyiségeit a legnagyobb készséggel engedni át. Nincs nagy lakásom, de családos ember létemre szívesen szorongok egy szűk kis szobában, csak hogy odaadhassam a többi lakószobákat. De nem tagadhatom, több hozzám hasonló, szerény lakással bíró polgár méltatlankodó érzését tolmácsolom afelett, hogy igen sok jómódu polgár, akiknek volna bőven szobájuk a legkülönbözőbb kifogásokkal bujnak ki a lakásátengedés kötelezettsége alól. Már mégsem igazság, hogy mindenben a legszegényebb elem viselje a terheket. Jó lenne egy kicsit szigorúbban revideálni a 6—7 szobás lakásokat. Egy hivatalnok.”

u. i. Mi azt hisszük, hogy e panasz most már idejét mulfa, mivel a 6—7 szobás háziurak is kaptak elegendő lakót. A szerkesztő.

— **Nem fizetnek a rekvirálóknak.** A tavasszal végrehajtott gabonarekvirálás alkalmával a rekviráló hivatások 1 koronás jutalékát a Haditermék Részvénytársaság már régebben befizette a községi pénztárba. Mivel a többi rekvirálási költség megfizetését megtagadta a részvénytársaság, emiatt az akadémikusok miatt a rekviráló hivatások kifizetése is kétséget szenved, pedig különösen a mostani télre történő beszerzésre való tekintettel nagyon méltányos lenne ami rekviráló polgáraink jól megérdemelt díjának mielőbb való kiutalása

— **Ágyu volt ezelőtt s im lett a béke harangja.** Az ó-becsői alsóvárosi templom egyik harangján van ez a felírás. Ugyanis a negyvenolcas idők után ágyuból öntötték e harangot. Most rekvirálták s a harangból ismét ágyu lesz

— **Aki alaposan ráfivertett a buzára.** Jó fogást csinált a gyulai rendőrség: az egyik polgári ruhás defektív csendes szemlélője volt egy buzaeladási ügyletnek, amikor Pucz János gazda 5 q. buzát adott el 50 koronájával. Feljelentették a tettenért gazdát, s ezért Tanczik Lajos gyulai rendőrfőkapitány 2 hónapi fogházra és 6000 K pénzbüntetésre ítélte Pucz Jánost.

— **Számoló cédulákon is adakozhatni.** A „Hadsegélyző hivatal” oly számoló cédulákat hozott forgalomba, melyeken az áldozatkész közönség nemes adományait 2, 4 vagy 10 filléres értékkel hivatalosan elismeri.

— **A megyei közuti költségelőirányzat** a múlt évihez képest nem mutat lényeges változást, amennyiben 683089 K 70 fillér bevétel s 615668 K 04 fillér kiadást vesz számításba.

— **Van kilátás cukor, sós- és petróleumra.** A vármegye vezetői a belügyminisztériumban személyesen is lépéseket tettek oly irányban, hogy a megye cukor, sós- és petróleumszükséglete fedezést nyerjen. A tárgyalások kívánt eredménye, mint értesülünk meg is lesz s a faggyugyertyákat nem sokára félretehetjük

— **Pénzügyörbű s élhámos.** Sárközi Károly szarvasi pénzügyőr állásától felmentetve, nem mondott le régi hivataláról, hanem szépen magára öltötte az egyenruhát s elhatározta, hogy néhány tapasztalatlan embert alaposan bevon. Szólhámoskodásának székhelyétül Kondorost választotta. Beállított

Liker Mihályné és özv. Demcsák Jánosné korcsmárosokhoz s Gyurkos János szövetkező-üzletvezetőhöz s hátrálékos illeteket szedett fel és pedig Likérnéől 75 koronát özv. Demcsáknéől 60 koronát s Gyurkos Jánostól 30 koronát. A kir. ügyészség család büntetvével vádolta s a napokban lett volna a gyulai törvényszéken ezen ügy tárgyalása, melyen azonban vádlott nem jelent meg s a főtárgyalást emiatt elnapolták.

— **Megveszik még az ákácfa magvát is.** Olajnyerés céljából országszerte gyűjteni fogják az ákácmagot, szőlőmagot és szilva magot. Az ákácmagvak mázsájáért 40—50 koronát adnak. A szőlő magvát is jól megfizeti a „Magyar Olaj- és Zsiripari Központ”. A szőlő magvából készült olaj a legfinomabb olajok közé tartozik.

— **Pénzt örölte a malomban.** Egy Gyulai hajókovács, Princzval József felesége kegyetlenül megjárta avval a helytelen szokásával, hogy pénzt a takaréknál helyett a búzák zsákba dugdosta. Ugyanis egy búzával telt zsákban 240 koronát helyezett el bankókban és ezüst pénzben. Lisztre lévén szüksége, véletlenül azt a zsák búzát vitte a malomba, amelyikben a pénze volt. Tévedését csak akkor vette észre, mikor a szép fehér lisztet már hazahozták a malomból, a pénznek természetesen nyoma veszett.

— **Vadgesztenye gyűjtése.** A Vörös-Kereszt Egyesület azzal a felhívással fordult a magyar társadalomhoz, hogy a vadgesztenyét gyűjtse össze és adja át a Vörös-Kereszt Egylet helybeli fiókjainak, illetve választmányainak. Az egyesület ezt a felhívását most megismétli és nagyon kéri a társadalom minden rétegét s főleg a tanítókat, hogy ezt a kérését teljesítse is, mert ez a kicsinynek látszó dolog, valójában nagy ontosságú. — A vadgesztenye kitűnő állati takarmány. Alkalmas kezeléssel lisztjét a kenyérsütésnél is felhasználhatjuk.

— **A szarvasi ev. tanítóképző megnyitása.** A szarvasi ev. tanítóképzőnek tanítónő-képzővé való átszervezését már évekket ezelőtt elhatározta a bányai ev. egyházkerület. A háború azonban az átszervezést, építkezést megakadályozta. Az előállott nehézségeken úgy segítenek, hogy a jövő, vagyis az 1917—18-iki tanévben már megnyitják az I. osztályt a női tanulók számára. Fitanítóképzős osztály lesz a II-ik, III-ik és IV-ik osztály. A reformáció 400 éves évfordulójakor tehát már női hallgatói is lesznek a helyi fi-tanítóképzőnek.

— **A megyei lakosok liszt-szükséglete.** A vármegyei ellátatlan lakosság liszt-szükséglete 70 waggont tesz ki. A hivatalos megállapítás a megye ellátatlan lakosságának liszt-szükségletét 20 waggonról 25-re emelte s kilátásba lett helyezve még 5 waggonnal leendő emelés

NESTLÉ-FÉLE

CSECSEMŐK GYERMEKLISZT

gyermek és lábadozó legjobban
tápláléka gyomor- és bélbetegségek után
Mindenkor kapható.

Próbadozz és tanulságos orvosi könyvecskét
a gyermeknevelésről teljesen díjtalanul küld a
Nestlé-féle gyermekliszt társaság, Wien
I. Biberstrasse 64/e.

— **Só waggonsámra s cukor mázsaszámra.** Az alicsán intézkedésére Békésvármegye lakói részére 30 waggon kenyérsütő és 200 métermáza cukor érkezett.

— **Uj osztálymérnök.** Mocskonyi Zsigmond Máv. mérnök, a Nagyvárad—Vésztő—Hollód vasutvonal osztálymérnökévé lett kinevezve Nagyvárad székhellyel, mely osztálymérnöki állását október hó 1-én elfoglalta. Mocskonyi mérnök szarvasi születésű s előbb Hátszegen, majd Szentesen volt osztálymérnök.

— **A pénteki országos vásár.** Gyönyörű verőfényes enyhe időben folyt le Szarvason a pénteki országos vásár. Most az egyszer lett volna szép idő a vásárra, csak hogy most az volt a baj, hogy nem igen volt mit, illetve nem igen volt min venni. A vásár forgalma igen élénk volt. Az ilyen egy-napos vásár azonban sem az árusok sem a vevők érdekeit nem elégíti ki.

— **Hazafias ünnepély.** Az aradi tizenhárom vértanu emlékét az ipariskolai ifjusági egyesület október 8-án délután, a Kossuth-téri ev. iskolában ünnepelte meg szokásos kegyelettel. Az ünnepély, amelyen az egyesület tagjai szép számban jelentek meg, a következő sorrendben folyt le: 1. Himnusz Énekelték az egyesület tagjai. 2. Ünnepi beszéd okt. 6-ra. Elmondta: Molnár János ig. tanító. 3. A legnagyobb gyásznap, Illés Bálinttól. Szavalta: András István e. t. 4. Október 6. Lampert Gézától. Szavalta: Kovács Mihály e. t. 5. A csonka honvéd. Szavalta: Ulejár János e. t. 6. A tizenhárom aradi vértanu élete. Felolvasta: Lévai Gyula e. t. 7. A tizenhárom aradi vértanu halála. Felolvasta: Dicska János e. t. 8. A hős árnyak. Zalár Józseftől. Szavalta: Kis Mihály. 9. Kik voltak a honvédek. Tóth Kálmántól. Szavalta: Pável János. 10. Az aradi tizenhárom. Feleki Sándortól. Szavalta: Marsovszky Imre. 11. Szózat. Énekelték az egyesület tagjai.

— **Ipariskolai szünet.** A községi iparostanonciskolában a tanítás október 12-től 24-ig szünetel, miután a tantestület tagjai a gabona rekvirálásra rendeltettek ki.

— **Mozi.** A n. é. közönségnek teljes tisztelettel tudomására hozzuk, hogy csütörtökön, folyó hó 19-én az előadásokat az Árpád disztermében megkezdjük. Színre kerül Tömörkényi regénye után a „Barlanglakók” magyar film, elsőrendű magyar színészek közreműködésével.

A menekültek érkezése megállítva. Eddig mintegy 23 ezer menekült érkezett Békésmegyébe. — A megyei rossz termés és a nagyszámú katonaság miatt alispáni kérelemre az ezután érkezendő háromszék megyei menekültek Bihar, Borsod és Szilagy megyékbe továbbítatnak.

— **Kezdődik a sertés-, zsír- és szalonna rekvirálása.** Kormányintézkedésre az eladástól visszatartott sertések, valamint szalonna- és zsírkészletek rekvirálására alakult bizottság már megkezdte működését. E bizottság elsősorban soványsertéseket rekvirál hízalás céljából. Lefoglalja továbbá a magánfogyasztás, vagy kereskedelmi forgalom céljain kívül az ország bármely területén található szalonnát és zsírt.

— **Közel tizenöt millió** pontosan 14.459.000 korona nyereményt sorsolnak majd ki az október hó 27-én kezdődő új m. kir. osztálysorsjátékban. Saját érdekében rendeljen egy levelezőlapon Gorzó és Társa szerencseházában Budapest, Koronaherceg-u. 9—11., legalább egy sorsjegyet, hogy reménye legyen egy főnyereményt (600.000, 400.000, 200.000, 100.000, 90.000, 80.090, 70.000, 60.000 50.000 stb. koronát) nyerni. „Aki mer, az nyer”!

Színészet.

Az elmúlt hét változatos műsora sok élvezetes estével örvendeztette meg a színházlátogató közönséget. Mintha a kedvezőbbre forduló időjárás is a mi buzgó és fáradhatatlan művészeink pártjára állott volna. — Gyönyörű enyhe, verőfényes nappalok s holdfényes, derűs esték csalták ki a lakókból a már előbb kályha körül sütkérező embereket. És szívesen ülnek be a színházba is, mivel a megenyhült, kedves őszi légodabent is érezte a jótékony hatását. — Az elmúlt héten színre került darabok közül a múlt vasárnap esti s az előző szombat estén előadott „Pirosruhás hölgy” ért el igen nagy sikert. Mint ujdonság is, sok élvezetes percekert szerzett a hálás publikumnak. Maguk a szereplők dicséretes módon igyekeztek elérni a legteljesebb hatást, ami sikerült is. Az egész hét nálunk már ismeretes és csupa vigáradok színrehozásával telt el. Régi darabok, de részben új szereplőkkel s ez a körülmény méltán hatott vonzólag a közönségre, mivel az új színésznők és színészek a legjobb erők közé tartoznak. A hét műsorán szerepeltek: A császárné, a Nemtudomka, a Tündérlaki lányok, a Telefon, Három a kislány és a Rézagy c. bohózat.

Tekintettel színészeink igazán lelkes és önfeláldozó iparkodására, méltán megérdemlik a színpártoló közönség legmelegebb érdeklődését.

CSARNOK

Mámorban.

Oly mámorosan szép a mai éj,
Mindenki csupán ennek él.
Mindenki gyönyörben uszik ma,
Mindenki csupa szenvedély.

Szerelemről zeng ma a lég,
Fényárban fürdik az illatos rét,
Csak én járok egyedül az éjben,
Csak engem nem csókol ma senki sem.

Óh, ha most eljőnnél hozzám te angyal,
Beléd csókolnám minden lángom lázasan.
S nem bocsátanálak ölelő karomból,
Míg el nem ragadna tőled a halál.

Ujhelyi József.

Apróhirdetések.

Egy szoba bútor jutányos áron sürgősen eladó, esetleg darabonként is. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Egy szobás lakás konyhával és speizzal bérbe kerestetik. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Egy jó házból való fiu, ki legalább két középiskolát végzett **tanulóul** felvétetik lapunk nyomdájában fizetéssel esetleg ellátással.

Szarvason elhelyezett menekültek.

Csomakörös: — Csutak József (5) Szabó János (1) Teleki Róza (1).

Dakó: — Székely András (1).

Futásfalva: — Bárdos Béla (1) Balázs Márton (1) Bardoc Simon (1) György Jakab Jakab (1) Kulcsár Lőrinc (1) Köllente József (1) Kertész János (1) Lukács Sándor (1) Mike István (1) Pál Antal (1) Sandi János (1) Vargyas János (1).

(Folytatjuk).

Nemzetközi

Halottszállítási Iroda

Budapest, VI., Andrassy-út 11.

Telefon 167—30.

Exhumál gyorsan és olcsón.

Minden felvilágosítást készséggel ad.

Balmazújvárosi Takarékpénztár

bérbe
adja 6 évre
a Szolnok megyei, Szelevény
községben levő 226
holdas birtokát. A földek a község alatt vannak. A községben 8 holdas belsőség van, mely lakással, gazdasági épületekkel és cselédlakással bir. Van épületekkel felszerelt 10 holdas szőlő is a birtokban Bérélni szándékozók forduljanak akár levélben, akár személyesen a **Balmazújvárosi Takarékpénztár**
: : hoz : :

Szerkesztői üzenetek.

Mauthner diadala. Dühösen ugrál és mérgesen köpköd a kis galíciai. Springol rettenetesen! Sebaj! Majd leül, vagy majd lehűjtük, már amint a helyzet fogja magával hozni. Elvégre is az ő tökéletlen kis eszével be fogja látni, hogy a közvéleménynek nem mocskos tolvai éltsdierekre, de becsületes, komoly, önzetlen sajtómunkásokra van szüksége. Mit kapaszkodik a hírlapírói titulus után valaki addig, amíg a feje tetejére az orvosok egybehangzó, részvételtjes diagnózisa az, hogy: lágy, lágy, lágy...? ! Nincs mit csodálkozni tehát, ha: „Bolond lyukból, bolond szél fuj”. Punctum.

K. Gy. Az embernek magántígyébe, családi bajaiba rendszeren csak a nép salakja, szeméte, vagy dologtalan vénasszonyok, kétes hírű nők s papucshős, anyámasszony, férfiak szoktak beleavatkozni szemtelen toledők módjára. A családi élet zavarai valahányszor, rosszindulatu piszkos asszonyi pletykákra korrekt ember mit se ad, sőt undorral fordul el az ilyenektől. Ki mocskos rágalmakkal akar valakit jellemtelen, hitvány harminaként beszennyezni, az önmagára vet sarat miért a jóízű megvetéssel fog elfordulni tőle.



Fleischer Jenő

Ez előtt: Grósz Ármly és Fla
Szarvas. ♦ Belicey-út.

Ajánlja dúsan berendezett arany-, ezüst- és ékszeráru, továbbá valódi és china-ezüst evőeszköz és dísz-tárgyak raktárát.

Vesz és bécserél magas áron bármilyen mennyiségben töredék arany- és ezüst árut, brillantot és gyémántot.

Nagy választék mindenféle zseb-, fali-, harang- és hárfaharang ütő inga órákban, látszerészeti cikkekben és tajtékárakban.



Óra- és ékszer javító műhely.

Pontos és szolid kiszolgálás.



A csodás hatású FÖLDES-féle

MARGIT-SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.

Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb nővényzsirokból készült, kellemes szagú ki tűnően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb

Pár nap alatt

eltüntetett szeplőt, májfoltot mitesszert, pattanást. A pórusokat alaposan kitisztítja s biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

lemossa

a bőr tisztátlanságát, úgy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. világhírét pedig annak köszönheti, hogy egyszersmindenkorra elmulasztja

a szeplőket

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógyszertárban s drogya kereskedésben. Hozzávaló Margit-Crème 1.20 és 2 K-ás tegelekben, Margit-Pouder 1.20. Gyártja: Földes Kelemen gyógy-szr sz Aradon.

3-25

Steckenpferd-liliomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől
Tetschen a-Elbe.

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szeplő ellen való elismert hatásánál fogva a bőr- és szépség gondozásban való felülmúlhatatlanságáért. **Exerpyl ellamerről!** Sok **légnagyobb** kiténtetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védő-jegyre és a cég helyes nevére! Darabja 1 kor. kapható gyógyszerárakban, drogeriákban, illatszertárakban, illatszertárakban stb.

Hasonlóképen kiténtő Bergmann Manera liliomkrémje (80 fill. egytubus). Kiténtő szer női kezek gondozására.

30-40

Láptulajdonos: Özv. SAMUEL ADOLFNE.
Kiadó: Dr. SÁMUEL ANDOR.

HÖLGYEIM ! HÖLGYEIM

Csakis MARGIT gyógytár- Teffert Károly MARGIT rában kapható Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdőségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„ORCHIDEA“ Arolonóos Cromo

Zsíros éjjeli, zsirtalan nappali használatra. Ára 2 K.

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomorszesz, görcs-cseppek, csusz- és köszvény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek.

Régi kötéseim alapján igen kedvező árak mellett, ritka nagy választékban mindenemű elsörendü pipereszappan áll eredeti csomagolásban a n. é. közönség rendelkezésére.

HA HIRDETNI AKAR

HAZELADÁST, FÖLDELADÁST

VÉZEL VAGY BÉRLETET STB.
FORDULJON CSAK BIZALOMMAL
KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb biztosíték arra, hogy a benne közölt hirdetések eredménnyel járnak.

Könyvnyomdánkban modern kivitelű nyomtatványokat, rövid idő alatt készíttünk. 10

Könyvkereskedésünkben divatos levélpapírok, irodai felszerelések, jutányosan kaphatók.

ALKALMI és MUVÉSZI KÉPESLAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.

Kaiser-féle Mell-Karamellák

a „3 fenyővel“

MILLIÓK

használgják köhögés, hurut, rekedtség, elnyálkásodás és számarköhögés ellen a

KAISER

féle MELLKARAMELLÁKAT
a „3 fenyő“

6050

közjegyzőleg hitelesített bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól. 120-120

Csomagja 30, doboza 60 fill.
Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.

Beltetek eladó.

980 négszögöles telek, rajta sok nemes gyümölcsfa és új kut, továbbá 10.000 darab vágog, drótkerítéssel körülkerítve, négszögölenként 3 korona. Tulajdonos: *Cözfürdő kezelő.*

A szarvasi községi fogyasztási
- - - szövetkezetben - - -

egy tanonc nyerhet alkalmazást

Jelentkezhetni Gross Lambert,
- - - borbély üzletében. - - -